

# CARBONE LORRAINE

Partenaire de l'Innovation



## Résultats 2007

Paris, le 18 mars 2008

1

Le Conseil d'Administration de Carbone Lorraine s'est réuni le 17 mars 2008 et a arrêté les comptes de l'exercice 2007.

Commentant les résultats de l'année, Claude Coccozza, Président-Directeur Général du Groupe, a déclaré :

*«La forte progression du chiffre d'affaires sur l'année 2007 illustre la transformation en cours du Groupe en société de croissance.*

*Au cours des dernières années, nous avons réorienté nos ventes vers les zones en développement rapide, telle l'Asie, qui représente maintenant un peu moins de 20% des débouchés de Carbone Lorraine. Cette expansion en Asie va se poursuivre en 2008 et dans les années à venir, et l'objectif de 25% de nos ventes en Asie en 2011 sera atteint beaucoup plus rapidement que prévu.*

*Le Groupe a également fait évoluer son outil industriel, en l'adaptant à ces nouvelles données géographiques. Le démarrage réussi de la nouvelle usine chinoise de production de blocs de graphite va encore accentuer notre présence industrielle dans les pays émergents, et plus particulièrement en Chine.*

*Carbone Lorraine, qui dispose ainsi d'une assise internationale équilibrée sur les plans commercial et industriel, s'est résolument positionné sur des marchés porteurs dans toutes les conjonctures comme les énergies renouvelables et la productivité des procédés industriels par l'efficacité énergétique.*

*Ces changements profonds me rendent confiant dans notre capacité à atteindre nos objectifs pour 2011 : un chiffre d'affaires d'un milliard d'euros et une progression de 50% de la rentabilité des capitaux engagés.*

*Dans un environnement économique probablement moins porteur cette année, nous nous estimons cependant en mesure d'afficher une progression significative de nos ventes et de nos résultats, fondée précisément sur notre dynamique de croissance, notamment en Asie, et sur notre capacité de résistance.»*

**COMMUNIQUE DE PRESSE**

## Compte de résultat simplifié (IFRS)

<i>En millions d'euros</i>	<b>2006</b>	<b>2007</b>
Chiffre d'affaires	640	694
<b>Résultat opérationnel courant</b>	<b>66,1</b>	<b>70,7</b>
Marge opérationnelle courante (%)	10,3 %	10,2 %
<b>Résultat opérationnel</b>	<b>61,0</b>	<b>42,7</b>
<b>Résultat net des activités poursuivies</b>	<b>40,3</b>	<b>16,3</b>
Résultat net des activités cédées ou arrêtées	(5,4)	
<b>Résultat net (part du Groupe)</b>	<b>34,9</b>	<b>16,3</b>

### Chiffre d'affaires consolidé : 694 millions d'euros

#### *Une croissance organique à deux chiffres*

Carbone Lorraine a réalisé sur l'année 2007 un chiffre d'affaires de 694 M€, en forte croissance par rapport à l'an dernier : + 8,4 % en valeurs historiques, +12 % à changes constants et + 10 % à périmètre et changes constants. Les ventes ont progressé sur l'ensemble des zones géographiques : Europe + 7 %, Amérique du Nord + 4 %, Asie + 27 % et reste du Monde +21%.

### Résultat opérationnel courant : 71 millions d'euros

#### *En progression de 7%*

Le **résultat opérationnel courant** progresse de 7 % à 71 M€. La marge opérationnelle courante s'établit à 10,2 % du chiffre d'affaires.

Les activités de **Systèmes et Matériaux Avancés** ont enregistré une progression de 8% des ventes grâce à une demande soutenue dans les équipements en graphite pour applications à hautes températures et les équipements anti-corrosion. L'année 2007 a été marquée par le démarrage réussi de l'usine chinoise de production de blocs de graphite, qui contribuera fortement dès 2008 à la croissance des activités de Systèmes et Matériaux Avancés.

Le résultat opérationnel courant de ces activités atteint 44,8 millions d'euros, soit 17% du chiffre d'affaires.

Dans les **Applications Electriques**, le chiffre d'affaires progresse de 6%, tiré par les ventes à destination des marchés industriels. Le succès de l'offre dédiée au marché éolien se confirme en 2007, faisant désormais de Carbone Lorraine un fournisseur de premier plan de la filière. Les ventes ont été stables dans l'automobile ; la fermeture de l'usine américaine de Farmville, achevée comme prévu fin 2007, conduira à une nouvelle amélioration de la rentabilité dès 2008.

Le résultat opérationnel courant s'élève à 19,5 millions d'euros en 2007, soit environ 10% du chiffre d'affaires

En **Protection Electrique**, la croissance a été très forte sur toutes les zones et aussi bien en fusibles qu'en produits complémentaires : refroidisseurs, interrupteurs de forte puissance, fusibles moyenne tension. Les ventes progressent de 14% en 2007.

Le résultat opérationnel courant de ces activités atteint 22,4 millions d'euros, soit environ 10% du chiffre d'affaires.

Paris, le 18 mars 2008

### ***Résultat opérationnel en légère progression hors dépréciation de la survalueur des activités de balais pour automobiles***

Le **résultat opérationnel** du Groupe intègre les charges non récurrentes prévues liées au démarrage des sociétés chinoises et à la restructuration engagée en Amérique du Nord dans les balais pour automobiles. Par ailleurs, la cession éventuelle de l'activité « balais pour automobiles » risquant de faire apparaître une perte du fait de l'importance du goodwill, il a été décidé de déprécier totalement ce goodwill. Cette dépréciation de 20,2 millions d'euros ( 18 millions d'euros après impôt ) réduit le résultat opérationnel de 62,9 millions d'euros à 42,7 millions d'euros, contre 61 millions d'euros en 2006.

### **Résultat net : 16,3 millions d'euros** ***En baisse en raison des charges non récurrentes***

Le **résultat net du Groupe** atteint 16,3 millions d'euros contre 34,9 millions d'euros en 2006.

### **Dividende : 0,85 euro par action** ***Maintien d'un dividende élevé***

Hors effet de la dépréciation du goodwill mentionnée ci-dessus, le résultat net aurait été quasiment stable. De ce fait, le Conseil d'Administration proposera à l'Assemblée Générale des actionnaires la distribution d'un dividende de 0,85 € par action, inchangé par rapport à l'an passé.

### **Endettement financier net** ***Autofinancement des investissements de croissance***

L'**endettement financier net** du Groupe atteint 192 millions d'euros à fin 2007. Le ratio d'endettement net sur fonds propres augmente modérément, ainsi qu'il était prévu, à 0,62 contre 0,50 à fin 2006. Cette variation résulte des importants investissements industriels de croissance réalisés dans l'année.

### **Perspectives** ***Maintien des objectifs de croissance et de rentabilité pour 2011***

En quelques années, Carbone Lorraine a beaucoup changé. Il a accru ses capacités de résistance en terme de leadership mondial, d'équilibre géographique de ses ventes, d'évolution des zones de production et de focalisation sur les marchés à forte composante de rechange en consommables. Il s'est rapidement développé, prioritairement sur des marchés en forte croissance, comme l'Asie, les énergies renouvelables, et l'efficacité énergétique.

Avec un profil à la fois plus résistant, et résolument orienté vers le développement, le Groupe est confiant dans sa capacité à atteindre les objectifs de croissance et de rentabilité qu'il s'est fixé pour

# COMMUNIQUE DE PRESSE

Paris, le 18 mars 2008

2011 : un chiffre d'affaires d'un milliard d'euros et une progression de 50% de la rentabilité des capitaux employés, soit 17% de ROCE avant impôts.

Le positionnement stratégique de Carbone Lorraine continuera d'être porteur en 2008. Fort d'un début d'année très positif et en dépit d'un environnement économique probablement moins favorable, le Groupe se donne pour objectifs une croissance des ventes d'au moins 5% à périmètre et changes constants et une progression à deux chiffres du résultat opérationnel courant.

Le document de référence relatif à 2007 est déposé à l'AMF, il peut être consulté sur le site Internet de l'AMF ou sur celui de Carbone Lorraine.

--Fin--

### A propos de Carbone Lorraine

Leader mondial des solutions en graphite et des composants électriques, Carbone Lorraine est spécialisé dans la mise en œuvre de matériaux de haute technologie dans des environnements industriels exigeants et dans le développement de systèmes essentiels au bon fonctionnement du moteur et à la protection des équipements électriques. Avec plus de 85 % de ses ventes réalisés à l'international, le Groupe occupe des positions de leadership dans tous ses métiers.

- Systèmes et Matériaux Avancés :
- N°1 mondial en équipements anticorrosion en graphite
  - N°2 mondial en applications haute température du graphite isostatique
- Applications Electriques :
- N°1 mondial en balais pour moteurs électriques
- Protection Electrique :
- N°1 mondial en fusibles pour semi-conducteurs de puissance
  - N°2 mondial en fusibles industriels

*Le Groupe est coté au Premier Marché de la Bourse de Paris et fait partie des indices CAC Mid100, SBF120 et Next 150.*

*Retrouvez Carbone Lorraine sur Bloomberg: **CRL FP** et sur Reuters : **CBLP.PA***



**Visitez notre site Internet [www.carbonelorraine.com](http://www.carbonelorraine.com)**

### Contact Investisseurs & Analystes

**Carbone Lorraine**  
**Sébastien Desarbres**

Tél.: +33 (0)1 46 91 54 49  
[dri@carbonelorraine.com](mailto:dri@carbonelorraine.com)  
[www.carbonelorraine.com](http://www.carbonelorraine.com)

### Contact Presse

**Publicis Consultants**  
**Vilizara Lazarova**

Tél.: +33 (0)1 44 43 74 81  
[vilizara.lazarova@consultants.publicis.fr](mailto:vilizara.lazarova@consultants.publicis.fr)

**COMMUNIQUE DE PRESSE**